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COMISIÓN ESPECIALIZADA PERMANENTE DE GARANTIAS
CONSTITUCIONALES, DERECHOS HUMANOS, DERECHOS

COLECTIVOS Y LA INTERCULTURALIDAD

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NO. 034

Sesión Ordinaria No. 034

Fecha: miércoles, 20 de octubre de202l

Hora:9:00

Lugar: Av. 6 de diciembre y Piedrahita del Distrito Metropolitano de

Quito, Comisión Especializada Permanente de Garantías Constitucionales,

Derechos Humanos, Derechos Colectivos y la Interculturalidad, ubicada en

el quinto piso ala oriental del Palacio Legislativo.

Ilora de Instalacién: 9:45

Antes de constatación del quórum, la señora secretaria de la Comisión da

lectura a la lista de Asambleístas que solicitaron ser partícipes de la Sesión

Ordinaria, No. 034:

As. Ronny Aleaga Santos

As. Pamela Aguirre

As. Salvador Maita

As. Viviana Veloz Ramírez

As. Fausto Jarín
As. Ana Belén Cordero

As. María José Plaza

As. Diego Ordoñez Guerrero

As. Alberto Chiriboga

As. Esther Cuesta Santana

As. Francisco Jiménez

As. Rina Campain

As. Bruno Segovia Mejía

As. Mónica Palacios

As. Nathali Arias

As. Roberto Emilio Cuero Medina

As. María Vanessa Álava

As. Luisa Gonzá\ez

As. Jorge Pinto Dávila

As. Juan Fernando Flores

As. Freddy Ramiro Rojas

As. Either Zanbrano Ortiz
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A continuación, por disposición del señor Presidente, la Secretaria
Relatora procede a constar el quorum reglamentario para iniciar la sesión
034.

Asambleístas miembros de la Comisión:

No
ASAMBLEISTA PRESEN

TE
AUSENT
E

HORA

1 As. Fernando
Cabascango -
PRESIDENTE

x

, As. Victoria Desintonio
_ VICEPRESIDENTE

X

3 As. Gruber Zarrtbrano X

4 As. Mario Ruiz X

f, As. Virgilio Saquicela X

6 As. Paola Cabezas x
7 As. Sofia Sánchez x
I As. Fernanda Astudillo x
9 As. Edgar Quezada X

Constatación del Quórum:

Por disposición del Asambleísta José Fernando Cabascango, Presidente de
Ia Comisión Especializada Permanente de Comisión de Garantías

Constitucionales, Derechos Humanos, Derechos Colectivos y Ia
Interculturalidad, la señora Secretaria procede a constatar el quórum
reglamentario manifestando que se encuentran presentes (8) asambleístas

de manera presencial al momento de la constatación, contando con el
quórum reglamentario, para iniciar la Sesión ordinaria No. 034

El señor Presidente de la Comisión, Asambleísta José Fernando
Cabascango, declara instalada la sesión, a la vez solicita a la señora

Secretaria se de lectura al orden del día.

La señora secretaria procede con la lectura del orden del día:

Con su autorización señor Presidente, doy lectura al orden del día:
Recibir a las personas relacionadas con la investigación del caso
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denomínado "Pandora Papers" y la presunta vinculación del Prímer

Mandatario del Ecuador en el mismo, a fin de que brinden información

referente al mencionado cqso.

El señor Presidente de la comisión solicita el detalle efectuado a las

personas que se recibirían en comisión general.

Interviene la señora secretaria de la Comisión:

Señor presidente, de conformidad al cronograma aprobado por esta

Comisión especializada permanente, me permito informar que las

personas que serían recibidas en comisión general en esta Sesión

Ordinqriq No. 034, son las siguientes:

Ab. Roger Arosernena Benítez

Sra. María de Lourdes Alcívar de Lasso

Sr. Santiago Javier Lasso Alcívar

Sr. Jaime Durán Barba

Sr. Arturo Serrano Salgado

Sr. Miguel Macías Yerovi

Sra. Eugenia Touriz Mawyín

Señor presidente me permito informar, que las Siguientes personas de este

lístqdo, hqn sido debidamente notificadas por esta Secretaría. Estas

personas son:

Ab. Roger Arosemena Benítez, Sra. María de Lourdes Alcívar de Lasso,

Sr. Santiago Javier Lasso Alcívar y Sr. Jaime Durán Barba.

Con relación a las personas: Sr. Arturo Serrano Salgado, Sr' Miguel

Macías Yerovi, Sra. Eugenia Touriz Mawyin, me permito informar, que

pese a las gestiones que ha realizado esta Secretaría Relatora, no ha sido

posible tomar contacto con éstas tres personas señor presidente.

El señor presidente, solicita se de lectura a los documentos que llegaron

hasta S ecret aría de la Comi sión Especiali zada P ermanente.

Interviene la señora secretaria de la Comtston:

Con su autorización señor Presidente, doy lectura al orden del día:
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Recibir a las personas relacionadas con la investigación del caso
denominado "Pandora Papers", y la presunta vinculación del Primer
Mandatario del Ecuador en el mismo, a rtn de que brinden información
referente ql mencionado caso.

Con su qutorización señor presidente, los oficios que han llegado a esta

secretaría, son los siguientes:

A través de coryeo electrónico del 19 de octubre de 2021 a las 18:36

horas, con el siguiente texto, el abogado Roger Arosemena señala:

De mi consideración. Recién en este momento leo su oficio No. AN-
CGCDHCI-2}21-0085.0, fechado con l8 de los conientes, recibido hoy a

las 8.59 am. Le comunico que, por estar indispuesto de salud y tener que

realizarme unos exámenes de laboratorios y otros en los días venideros,

no podré asistir el díq de mañana a la invitación realizada a la Sesión

Ordinaria No. 34, a las 9.00 am, en el Salón de Expresidentes de la
Asqmblea Nacional, ubicqdo en el segundo piso del Palacio Legislativo,
para que les proporcione información sobre la investigación que

denominan "Pandora Papers" y una presunta vinculación con el
presidente de la República del Ecuador.

Adjunto archivo con copía de la Acción de Personal No. 10003-DP09-
2021-JS del 12 de Octubre, por la cual me concedieron licencia por
enfermedad del 13 hasta el 15 de los corrientes, comunicándoles que

tendré que solicitar una nueva licencia hasta el viernes 22 del presente

me8 pere tener ia facilidad de horario para los exámenes referidos. Por
este motivo, y no teniendo ningún inconveniente de concurrir a responder

sobre el caso citado, les solicito se sirvan fijqrme q partir del lunes de la
próxima semctnq, fecha y hora, para concurrir ante la respectiva comisión.

Firma, el abogado Roger Arosemena. Hasta ahí el texto señor presidente.

El segundo texto es del oficio sin número de fech.a 2021 dirigido al
Asambleísta Fernando Cabascango Collaguazo, presidente de la
Comisión de Garantías Constitucionales, Derechos Humanos, Derechos

Colectivos y lq Interculturalidad. El texto es el siguiente:

Hemos conocido el oficio AN-CGCDHCI-2021-0094-0, del 18 de octubre

de2021, enviado al señor Presidente de la República, por medio del cual se

nos invita a la sesión de la Comisión que usted presíde para el 20 de

octubre de 2021, a las 09h30 y 10h00 respectivamente, con el objeto de que

"Proporcionemos información con relación a la investigación denominada
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'Pandora Papers', y la presunta vinculación con la misma del Primer

Mandatario del Ecuador ". Al respecto cúmplenos manifestarle que, no

siendo funcionarios públicos, no estamos obligados a qtender la antes

dicha invitación, de conformidad con lo establecido en los artículos J20,
go, de la Constitución y 7 5 de la Ley Orgánica de la Funcién

Legislativa. Sin embargo, pese a que en su citado oficio se ha

establecido, sin razón aparente, que la invitación que se nos ha hecho es

"indelegable", estamos dispuestos a que nuestro abogodo, Eduardo

Carrnigniani Valencit, quien suscribe con nosotros, comparezca en nuestro

nombre si la Comisión así lo estima procedente, para lo cual se deberá

señalar cualquier día de la próxima semana. Firma, Señora María de

Lourdes Alcívar de Lasso.

Hasta aquí el texto señor presidente.

Interviene el Asambleísta Edgar Quezada:

Gracias, señor Presidente, compañeros integrantes de la Comisión,

compañeros que han pedido estar presentes en esta Sesión, medios de

comunicación y el Ecuador y el mundo que nos escucha y nos sigue a

través de redes sociales.

Manifestarle señor presidente, que si bien, en un inicio existió aquella

interpretación o mal interpretación, en donde manifestaban que no es, o

los investigados en relación a la esposa del presidente, así como también

en relación al hijo, lo cual se aclaró en esta Comisión, de que ellos no son

investígados; sin embargo con la finalidad de transparentarle al país y al

mundo, de acuerdo a lo que establece la Ley Orgánica para la consulta

popular efectuada el 19 defebrero de 2017, e inclusive ante declaraciones

de la periodista Cinthia García, quien de manera muy detallada indicó

que, el Presidente de la República Guillermo Lasso su esposa y su hijo son

parte de Bqnísi Holdings, en donde es importante ls compqrecencia, no

como funcionarios públicos como tal , sino con la finalidad de que el país

conozca la verdad.

Teniendo en cuentq el Artículo 4 de la citada normo, en donde hace

referencia al cónyuge o persona con quien mantenga unión de hecho, o

hijos no emancipados. Y de la misma rnanera hace referencia, la

Disposicién Transitoria Primera, en donde indica parientes hasta cuarto

grado de consanguinidad y segundo de afinidad, o a nornbre de terceros

vinculados a aquel. Con esto debemos insistir como comisión, el que nada

debe, nada teme, esto permíte para esclarecer en donde ellos manifiesten e

indiquen que no son parte de estas ffihore, que no son parte de estas

empresqs en paraísos fiscales, en donde el pueblo ecuatoriano se
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pronunció y que constq en una ley con lo finalidad de que como

ecuatorianos y ecuatorianas, vengan y digan lo que tengan que decir
tomando en cuenta de que no son investigados como sí lo es el Presidente

de la República Guillermo Lasso.

Hasta aquí mi intervención, gracias, devuelvo la palabra.

Interviene la Asambleísta Paola Cabezas:

Gracias presidente, preocupados porque esta era una gran oportunidad,
para que el presidente, en este coso, las personas allegadas a su círculo

familiar y económico, porque entiéndase, nosotros hacendamos referencia
a la norma que nos permite establecer el proceso de investigación. Nos

están queriendo inobservar como Asamblea y creo que eso, no se puede

permitír porque a nosotros nos faculta el Artículo 149 de la Constitución
para este proceso de fiscalización, y si nos genera dudas, sospechas, de

que no le quiera responder al país.

La señora esposa del Presidente de la República, dicho por él
públicamente, es beneficiaria de un fideicomiso, o por lo menos tiene

relación con varios de los potrimonios del Presidente Lasso dicho por él
públicamente. Consideramos conveniente de acuerdo con lo que dice la
Norma, el Artículo 4, inciso 12, donde los familiares de hasta cuarto
grado de consanguinidad y segundo grado de afinidad, puedan tener
relación con estas guaridas fiscales, no veíamos ninguna dificultad, ni
contratiempo para que los familiares puedan compqrecen

Lo que sí tenemos que rechazar es la no presencia del señor Roger

Arosemena, porque más alló de tener vínculos económicos con el
presidente de la República, y adicionalmente vínculos fomiliares, él es

funcionario público, y tiene que venir a rendir cuentqs. Entonces
presidente rechazamos, primero desconocer el rolfiscalízador que tiene la
Asamblea Nacional, es nuestro rol, son parte de nuestras competencias y
lo que el país busca, yo sé que, seguramente debe ser incómodo venir y
comparecer ante la Comisión; pero no es a la Comisión q la que tíenen

que rendir cuentas ecuatorianas, tienen que venir a rendirle cuentas ql
país por transparencia, por ética, por la misma imagen institucional del
país y del gobierno. No había otro espacio más que no sea éste, para que

el presidente de la República diga la verdad, porque aquí hay una

investigación periodística, necesitamos contrastar esa investigación, y es

con la palabra del presidente, y desafortunadamente ha perdido una gran
oportunidad para explicarle al país.
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Este procedimiento está contemplado en la Ley y la Constitución, y no

podemos permitir bajo ningún concepto, que se inobserve o que se intente

descalfficar el rol de la Asamblea Nacionql.

Eso presidente lo quería deiar sentado en esta Sesión, y de ser el caso,

sobre todo, el Señor Roger Arosemenq, no está en la misma condición de

las demás personas que habíamos pedido comparecer, entendetnos que no

estaban obligados a compqrecer, pero no eS el mismo caso del Señor

Roger Arosemena, a él hay que volverlo a nofficar de ser el caso

presidente y que venga y le rinda cuentas al país.

Gracias presidente.

Interviene la Asambleísta Victoria Desintonio :

Muchas gracias señor presidente, a la ciudadanía que nos escucha, que

nos está viendo en este momento, es lamentable tener que venir a esta

Asamblea Nacional y encontrarse con evasiones, con elusiones. Si bien es

cierto el asambleísta Quezada de manerq muy reiterativa, me sorprende la

actitud de cuando se planteq que en esta comisión se tiene que trabaiar

con transparencia, lo único que se tenga que decir es que no venga la

familia, que la familia no tiene que estar. Compañeros, compañeros este

no es un caso de persecución, aqUí lo que debemos tener es moral, para el

caso de Bella Jiménez, nadie dijo que no venga ní el hermano, ní el hiio,

porquefue la señora la que los traio o esa investigación, en el caso de Ina

Papers, yo no he visto que ustedes le hayan dícha a la asambleísta

Cordero, por qué llama a la familia del señor Lenin Moreno. Tengamos

un poquito de decenciq, intentemos ubicar la parcialidad o Ia

imparcialidad, donde los puntos deben estar aquí. Por favor, compañeros

aquí si pido un poco de seriedad.

Esta Comisión tiene una responsabilidad que se la otorgó el Pleno de la

Asamblea Nacionql, que es el Órgano Rector de esta primera función del

Estado, así que porfavor respeto o eso.

Y sí compañeros, si existe una responsabilidad, no la jurídica que

planteaba el señor Quezada, el asambleísta Quezada, pero es una

responsabilidad ética con la ciudadanía, de responderle al país qué es lo

que está pasando. Esto no solamente no eS un lema que nace alterno del

país, sino nace de forma internacional por un consorcio de periodistas, no

porque se lo quiera llamsr después.

Compañeros y compañeras, yo presidente quiero elevar una moción

porque, si bien es cierto se notifica al señor Roger Arosemena y él indica

que ha recibido la notificación, pero quiero que los medios de

comunicación y la ciudadanía sepnn, cómo eluden venir a este espacio a
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responderle al país, y una licencia de enfermedad del 13 al I5 de este mes,

pero el l8 dice que no puede venir, y que además se adelanta y que va a
pedir unq nueva licencia hasta el viernes 22. Quiero decirle a la
ciudadanía, al país, que esta Comisión no va a paror, que nosotros
tenemos unq responsabilidad y trabajaremos 24/7 para encontrar una
respuesta para el ciudadano y la ciudadana de a pie.

Señor presidente, solicito que, al señor Roger Arosemena se Io convoque a
las 9 de la mañana el día sábado que yo no tiene licencia, o que ya no vct ct

pedir licencia, no se va adelantar al futuro según este oficio que acaba de

pedir este señor, y que se lo convoque nuevamente, en ésta misma Sesión

de Comisión para que le responda al país. No solamente es una
responsabilidad jurídica, es una responsabilidad ética decirle la verdad a
estas personas que nos estánviendo del otro lado.

Muchas gracias señor presidente.

Interviene el asambleísta Gruber Zambrarto:

Bueno, por respeto, nosotros mismo tenemos que dar ejemplo, yo sí creo
que tenemos que respetar todos compañeros asambleístas de esta

Comisión. Actuemos con seriedad, voy a leer el Artículo 127 de la
Constitución, que nos obliga a todos nosotros que estamos aquí.

"Las asambleístas y los asambleístas ejercerán una función pública al
servicio del país, actuarán con sentido nacional, no de portidos políficos,
serán responsables políticamente ante la sociedad de sus acciones u

omisiones en el cumplimiento de sus deberes y atribuciones, y estarán
obligados a rendir cuentas a sus mandantes". Eso es lo que tenemos que

hacer nosotros, la compañera Desintonio y la compañera Cabezas, esto

sínceramente me da pena. Quiero señorita secretaria que me diga, cuales
recomendó las otras personos que no han asistido hoy día, aparte del
señor que le están invitando nuevamente para que asista, quién
recomendó a los otros asistentes hoy día que no han asistido este día a
esta Comisión. Deme lectura por fovor.

El presidente de la Comisión interviene, recordando al asambleísta

Zambrano, que la información solicitada, se aprobó por unanimidad dentro
de la Comisión.

Interviene la señora Secretaria de la Comisión:

De conformidad al pedido efectuado por el asambleísta Gruber
Zambrano, a través de memorando AN-DM\/T-2021-0084-M. de 12 de
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octubre de 2021, dirigido al Asambleísta Fernando Cabascango

presidente de la Comisión de Garantías Constitucionales, Derechos

Humanos. Derechos Colectivos v la Interculturalidad, se evidencia el

siguiente texto:

Luego de saludarle cordíalmente, de acuerdo con la moción aprobada en

la Sesión No. 30 de la Comisión Especializada Permanente de Garantías

Constitucionales, Derechos Humanos, Derechos Colectivos y la

Interculturalidad, en la cual se avocó conocimiento de la Resolución RL-

2021-2023-032 de 07 de octubre de 2021, emitida por el Pleno de la

Asamblea Nacional, a fin de investígar el caso denominado "Pandora

Papers", me permito remitir el listado de comparecencías:

Sup er int endent e de C o mp añías

Fiscal General del Estado

Contralor General del Estqdo Subrogante

Directora de Unidad de Análisis Financiero

Directora de Servicio de Rentas Internas

Superintendente de B ancos

Abg. Roger Arosemena Benítez

María Lourdes Alcívar de Lasso

Santiago Xavier Lasso Alcívar

Banco Central del Ecuador

Esteban Noboa

Eugenia Touriz Mawyin

Miguel Macías Yeroví

Arturo Serrano Salgado

Christian Cruz -Ex Superintendente de Bancos

Jaime Durán Barba

Continúa con su intewención el asambleísta Gruber Zambrano:

Gracias, quiero sqber cuál es lo asistente que han convocado hoy día,

quiero saber, ya se sabe quién es convocado y no ha asistido, lo que

quiero dejar en claro es, compañeros y señores medios de prensa, hay que

tomar con seriedad, no pueden exigir si tampoco estamos cumpliendo, eso

quiero dej ar claramente.

Señor presidente y con todo el respeto que se merece la sala, yo creo que

es una tomadura de pelo al pueblo ecuatoriano, porque con sinceridad

han convocado solamente q dos asistentes como hemos podido escuchar,

que no han sído convocados por nosotros, sino por el bloque contrarío,
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los que están mqndando en este momento y distorsionando la
investigación, eso que quede muy claro.

El día anterior cuando nosotros invitamos o una persona que podíq
aportar, qué hicieron las compañeras asambleístas del bloque de WES,
dejar sin quórum la sesión.

Eso si es ilegal no aportar con la información, quiero dejarlo claro,
porque las cosas hay que ser transparente, aquí tenemos que ir con la
verdad, aquí tenemos que ir con instituciones que nos puedan aportar, no
por supuestos hechos, tenemos que ir de institución seria, donde tenemos

que ir es al SKI la primerafuente, ellos tienen que haber sido los primeros
convocados, estoy dando los aportes aquí tenemos que convocer para no
estar en este show en este momento que no tenemos a nadie y exigir a

instituciones públicas porque por derecho tienen que venir, unfuncionario
público tiene que estar aquí, tiene que usted convocarlo señor presidente.

Tiene que avocar a la Contraloría del estado, al CNE, al Tribunal
Contencioso Electoral, serían las primeras personas convocadas aquí,
para que ellos informen la situación...

El presidente de la Comisión, solicita al asambleístaZambrarto que vuelva
al orden del día y le recuerda que las instituciones que menciona están en
el cronograma.

Continúa hablando asambleísta Gruber Zartbr ano :

Estoy en el orden del día señor presidente, con todo el respeto que usted
se merece, están otras (constituciones), pero seríq la primera institución,
ya le mandó la carta el señor presidente de la República donde está

díspuesto a recibírlo. Primeramente, tiene que saber qué vienen hablar
aquí para defenderse con toda obligacióny derecho, no puede hablar sino
tiene el sustento de todo lo que se está hablando aquí de supuestas

investigaciones que tenemos este momento, no tenemos ningún resultado,
ya estamos casi afin de mes.

Le r!,¿ego señor presidente que por su sensibilidad invitemos las
instituciones, parq que nosotros, estq Comisión tenga esa tranquitidad.
Esa credibilidad, esa índependencía y transparencía.

El Señor presidente de la Comisión, agradece la intervención del
asambleísta Zanbrano y recuerda que se esta cumpliendo con el debido
proceso, además de que las instituciones públicas esüín dentro del
cronograma.

Oficina Quito: Av. 6 de Diciembre y Piedrahita, Edificio
Palacio Legislativo Teléfono: (+5931 23991072 /

2399L076
Email: comision.derechos-colectivos@asam bleanacional.gob.ec

{



" :::-rl''

.qirA.tt"{ i!i.. ¡. '\

: .. '.. ... :': ) ; ,: $fq$h&*{TffL$
{-:*.:r{* Y'f { *".r*. Ét} $\r du-*. $.. {}*i $*w * *{}s
¡-+r-t*4ss\s*FS,. {}.*.$+üf|t$l$ *d}t-ffi*'1"$\¡{ii;
V t".& á$dTtr&{l}:iTt.ttté{. ${:}&(J

Interviene el Asambleísta Ronny Aleaga:

Gracias presidente muy buenos días, muy buenos días, compañeros

legisladores, escucho que se está degradando un poquito el diálogo y el

debate, y yo siempre voy a exigir respeto parq las compañeras, para todos

los compañeros legisladores. Estoy en el uso de la palabra compañero, si

usted está acostumbrado a gritar, vaya a gritar en sLt casa, acá no viene a

gritar.

Estoy en el uso de la palabra, quien interrumpió fue el legislador

comisíonado.

Mire, se habla de tomaduras de pelo, pero no se habla de la falta de

respeto y del desconocimíento al procedimiento parlamentario. Lq

comisión que usted preside recibió un encargo del Pleno de la Asamblea

Nacional, con uno resolución aprobada por 105 legisladores, 105

legisladores aprobaron esa resolución, y en esa resolución uno de los

puntos importantes, mencionaba que la Comisión de Fiscalización y

Control Político, tenía que enviar toda la información a la Comisión de

G ar antías C ons titucio nal e s.

El día de ayer se ha hecho una solicitud para que certifique la Comisión

de Garantías Constitucionales de que ha recibido la información que de

manera pública, el presidente de la Comisión Fernando Villavicencio, dijo

tener y que iba iniciar la investigación desde esa Comisión; porque

aparentemente la molestia del bloque gobiernista como así hablan ahora

de bloques contrarios, quien dice esas palabras, entró con una

organización política y luego misteriosamente cambia y ahora son aliados

del gobierno, con su anuencia presidente, tiene que ver con el punto del

orden del día, con su anuencia presidente, que a través de secretaría, nos

confirme si es que la Camisión de Fiscalización y Cantral Palítica hs

remitido la información del caso de la investigación periodística Pandora

Papers, quefue aprobado por el Pleno de la Asamblea Nacional.

Interviene la señora secretaria de la Comisión:

Señoras y señores asambleístas se informa que, a través de secretaría de

esta Comisión Especializada no se ha recibido información alguna de

parte de la Comisión de Fiscalización.

Retoma lapalabra asambleísta Ronny Aleaga:
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Gracias, señor presidente, gracias señorito secretoria, justamente a eso

tenemos que referirnos. La tomadura de pelo, viene-del bloque de
gobierno, aquí, se está investigando el tema de posible evasión, de posible
elusión, de posible testaferrismo, de posible incumplimiento de un

mandato del pacto ético que fue con el 52% aprobado de la voluntad
popular en la consulta del año 2017, y no remiten la información señor
presidente, una resolución del Pleno de la Asamblea Nacional, que debe

respetarse, y de la manera más respetuosa solicitarle a usted que vuelva
hacer insistencis en la Comisión de fiscalización y control político, para
que ustedes también puedan analizar esa información dentro de esta

Comisión.

Y en lo referente a los compsrecientes que bien citaban las compañeras
que me antecedieron en la palabra, cuando aquí se hace la invitación a
las personas pertenecientes a la sociedqd civil, entre ellos estaban los

familiares del señor presidente Guillermo Lasso, se hace la invitación, no
yo, porque no soy comisionado, creo yo en aras de la transparencia, en

arqs de exígir el derecho la verdad que requieren todos los ciudadanos
ecuatoriqnos; ya lo decía el mismo presidente, y cito sus palabras: "El
que nada debe, nada teme", y si tiene que comparecer a la Asamblea
Nacional, lo hará, tanto a la Comisión como al Pleno de la Asamblea
Nacional, son declaraciones públicas del señor presidente. Y si en este

caso las personas civiles, los familiares, los allegados, el círculo, no han
comparecido, pues creo que nos están dando muestras ciertas que, no

solamente hubo posibles evasiones en temas tríbutarios, síno que se evade

dar respuestas al pueblo ecuatoriano, cuando el discurso ante los medios

de comunicación es todo lo contrsrio.
Al final del día, y me gustaría referirme en torno del cronograma que fue
aprobado y que ahora se estó cuestionando, fue aprobado por la mayoría
de esta Comisión señor presidente, entonces en este momento no cqbe

increpar a los compañeros legisladores sobre quién viente o no viene. Aquí
lo que está quedando claro, es quienes quieren evitar dar respuestas al
pueblo ecuatoriano, sabrá la comisión actuar de mejor manera, y ese erq
el espíritu de la resolución que fue aprobada por 105 legisladores, actuar
de mejor manera y hacer un informe que deje satisfecho no solamente a

los legisladores, sino al pueblo ecuatoriano que es lo único que se está
pidíendo, y yo entiendo que dentro de las comparecencias se ha tenido
bajo un criterio técnico, la mejor disposición de los horarios para que las
pers onas puedan cornp arecer.

Ahora bien, sino compa.recen, pues las personas de la sociedad civil no
son obligados, pero que quede sentado que se hízo la invitación, como

bien se la hizo desde la presidencia de la comisión, para que puedan venir
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y explicqr ya alfinal del día, luego de que se cumplan los 30 días y hayan

comparecido las personas que así lo decidan y los funcionarios públicos

que si tienen la obligación de asistir, incluido el presidente de la
república, porque nosotros tenemos la facultad de fiscalizar incluido el

presidente de la república, se tome una mejor postura y se realice un

informe coherente con las necesidades y requerimientos del pueblo

ecuatoriano, sin que esto signffique señor presidente y compañeros

legisladores, de que desde la Asamblea Nacional, hay un plan

conspirativo, hay un plan de desestabilización, cuando lo único que se

está buscando es que se esclarezca laverdad.

Eso señor presidente, le agradezco por kaberme dado el uso de la palabra

en este caso de las comparecencias de los señores., yo sí creo que tendría

que quedar sentado en actas, que por más que son personas de Ia
sociedad civil, se pidió su comparecencia en aras de la transparencia, y el

derecho a laverdad que requieren todos los ecuatorianos.

Muchas gracias.

Interviene la Asambleísta Fernanda Astudillo :

Gracias, señor presidente, debemos dar respuestas al pueblo, acabó de

manifestar el colega asambleísta Zambrano, es verdad, al pueblo

ecuatoriano que nos está viendo en este momento, que está siguiendo los

Papeles de Pandora, que les quede claro, voy a pedir un punto de

información, señor presidente solicito a la señora secretaria que por favor
díga lafecha en que se aprobó el cronograma de las comparecencias y los

asambleístas que votamos afavor:

Interviene la señora secretaria de la comisión:

(copiafiel del registro número 2 de votación, obtenido en Sesión

Ordinaria No. 031)

Aprobación de la Moción. - Propuesta por el Asambleísta Mario Ruiz y
aprobada por la Asambleísta Paola Cabezas, se mocíona aprobar el
cronogrqma presentado por el equipo asesor de la comisión, sin periuicio
de que en el transcurso de la investigación puedan comparecer otras
personas naturales o jurídicas que puedan aportar con la misma o no

comparecer los nominados en el programa.

Fecha: 13 octubre de2021

ASAMBLEíSTN
Afirmativo Negativo Abstención En Blanco
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As. Fernando
Cabascango

PRESIDENTE
X

As. Victoria
Desintonio

VICEPRESIDEN
TA

X

As. Gruber
Zambrano X

As. Edgar
Quezada

X

As. Mario Ruiz X

As. Virgilio
Saouicela

X

As. Paola
Cabezas

X

As. Sofía
Sánchez

X

As. María
Fernanda
Astudillo

X

Observación: Se aprueba la moción con nueve (9) votos afavor
(unanimidad).

Continúa con su intervención asambleísta Fernanda Astudillo:

Gracias señora secretaria, aquí queda claro a los ecuatorianos, que todos
los asambleísta de esta comisión aprobamos el cronograma, no entiendo
ahora el malestar de los compañeros, los puestos por los Papeles de
Pandorq, lo aceptado por el señor Guillermo Lasso, esta comisión
consideró necesario y darle Ia oportunidad a los familiares que están
involucrados para que vengan acó, a la casa del pueblo a dar las
explicaciones necesarios, no sólo a nosotros los legisladores, sinó a los
ecuatorianos a los que les dieron el voto, a los que actualmente pueden
sentirse defraudados, aquí se les está dando lo oportunidad para que
demuestren por qué están sus nombres en los Papeles de Pandorq.
Ese es el fin de esta comisión, aquí no nos estamos entrometiendo en nqda,
no estamos acusando ningún daño a nadie, yo considero que el
ecuatoriano merece respeto, lo que leyó el asambleísta Zambrano el
artículo, si los ecuatorianos merecemos respeto, y merecemos respuestas.
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Hasta aquí mi intervención señor presidente.

Interviene el asambleísta Virgilio Saquicela:

Gracias, señor presidente, señores asambleístas presentes, medios de

comunicación.
Dijimos al inicio de esta investigación que dispuso el Pleno a Ia Comisión,
que la debemos llevar con lq suficiente altura y debidos respetos al país y
obviamente al primer poder del Estqdo.
Lo que dispuso el Pleno es una investigación referente a (fluctuaciones)

denominado Pandora Papers, referentes al señor Presidente de la
República del Ecuador, y ahí es donde estamos enmarcados y que ese

resumen de febrero del año en curso, si no me equivoco en cuanto a la
inscripción de Ia candidatura del presidente, hoy Presidente de la
República y obviamente a lo que pasó en el Contencíoso Electoral y el
CNE, en cuanto a la ínscripcíón y calificación, e impugnación incluso de

la calificación de dicha candidatura.
Respecto de la ley aprobada en julio 2017, y publicada en septiembre del
mismo año referente a paraísos fiscales, creemos que la predisposición del
primer mandatario está en aportar a esta investigación y hacerlo una vez

que, dentro del marco del derecho a la defensa pueda tener todos los

datos correspondientes.
Señor presidente 77, desde mi punto de vista, respetando otros criterios de

la Ley Orgánica de la Función Legislativa, lo dije en la primera sesión de

este tema, no fue bien utilizado por el pleno de la Asamblea Nacional, no

existe lq conmoción sociql, no podía haberse dispuesto lo que se dispuso;

sin embargo estó en la comisión y se ha dispuesto un cronograma, que ha

sido aprobado como ha dado lectura la señora secretnria, hay que recibir
las declaraciones, las comparecencias conforme ese cronograma. De
acuerdo con la ley las personas privadas no tíenen obligación de

comparecer, los funcionarios públicos sí, de no hacerlo existen los cargos

legales corresp ondientes.
Pero en el caso puntual señor presidente del orden del día, que lo
conocemos de memoria porque estamos en esta sesión, yo le ruego a usted
y Io exijo dentro de ese marco legal, que cumplamos con el orden del día;
qué dice el orden del día: Recibir la comparecencia de las personas que

han sido citadas señora secretaria, que son 7, de las 7 personas no ha

acudido absolutqmente nadie, por lo tanto, creo que esta Sesión debe ser

clausurada porque no existe a quien recibir.
Y en cuanto a la moción d la asambleísta Desintonio, igual que sucedió en

el caso del doctor Cordero si no me equivoco en la sesión de anteayer en

otros casos que no han comparecido tendrá que hacer la solicitud para
que, dentro del marco de la resolución del cronograml, se pueda colocar
la comparecencia del señor que se establece seríafuncionario público en

el día y hora corcespondiente. Ya será su autoridad señor presidente quien

disponga, sea el día sábado, el domingo, estamos a predisposíción de
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cumplir con vuestra disposición, pues usted es señor presidente de la
comisión.
Así que de mi parte requiero dentro del marco legal constitucional, dentro
del orden del día de que se proceda a clausurar esta sesión y resolverá
usted lo corcespondiente.

Interviene la Asambleísta Luisa González:

Gracias, señor presidente, compañeros asambleístas, miembros de esta
comisión.
señor presidente volviendo al tema del orden del día, las personas que

fueron convocadqs a dar sus versiones en este proceso de investigación
que es un tema administrativo, que lo está investigando dentro de las
comp etencias la As amblea Nacional.
Es fundamental recuperar el estado de derecho en el país. (Jna misma
Ley, una misma Constitución y diferentes criterios, es momento de
empezar aplicar un solo criterio para las actividades y ...función pública.
¿Qué dice la ley? La Constitución de la República del Ecuador, en el
Artículo I I que me voy a permitir leer, numeral segundo dice; "Todas las
personas son iguoles y gozarán de los mismos derechos, deberes y
oportunidades", somos iguales ante la Ley señor presidente, soy miembro
del comité de ética y nosotros ya llevamos un proceso en contra de la
señora Bella Jiménez, el pleno de la Asamblea casi en su totalidad, se
pronunció luego de la lectura del informe y de las disposíciones que hubo
por la sanción. ¿Dentro de ese proceso se l,lamó a comparecencia, al hijo
de la señora Bella Jiménez y a su hermano, por qué?, ellos no eran
funcionarios públicos, ellos no eran la persona que estaba siendo
procesada administrativamente, ellos no eran Bella Jiménez ¿Pero qué
había dentro del proceso de las cuentas en las que depositaron dineros,
eran del hijo y del hermano, y en un acto de transparencia, se decidió
llamarlos y ellos comparecieron ante el comité de Ética y dieron sus
versiones?
Lo mismo se ha pedido desde esta eomisión. La familia del señor
presidente; el señor presidente, debe ser los primeros en dar el ejemplo
ante el país, no ante nosotros, ante el país, ante 18 millones de
ecuatorianos. Es así como el señor presidente de la República dijo que sí,
que en efecto tenía cuentas ffihore en paraísos fiscales, pero que se
deshizo de ellos, el país requiere respuestas y saber si ese de deshizo a
cuenta de su esposa o de sus híjos y cuáles son los planes a futuro de esos

fondos.
Dentro de ese marco queríendo recuperar el estado de derecho, es que se
insiste señor presidente que, los señores que han sido llamados a
comparecer en esta comisión, deben ser parte de esta, y decir al país, no
por terceros, sino por ellos mísmos la verdad ante el pueblo ecuatoriano.
Estoy dentro del punto del orden del día, estaba la señora primera dqma,
llamada a dar su versión, estoy leyendo lo que dice la Constitución, todos
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somos iguales. Esta misma asamblea, con el voto de todos estuvo de

acuerdo en que los familiares pueden dar su versión.

Por lo tqnto, el país requiere respuestss y requiere que nosotros sctuemos

apegados a la ley, y no, como ya lo diio en una ocasión el señor

Villavicencio, que esperemos que envíe la información a esta comisión

corno lo ha mencionado mi compañero Ronny Aleaga. No estamos aquí
por temas personales o por venganzas personales, estamos para hqcer
cumplir la ley y para demostrar al pueblo ecuatoriano que Ecuador ha

dado un giro, sí, y vamos a actuqr apegados sl estado de derecho y a

respetar las notmas.
Gracias, señor presidente.

Interviene el Asambleísta Edgar Quezada:

Gracias presidente, yo siempre trato de no eludir a ningún miembro de la
comisión.
En relación con lo manifestado por la vícepresidenta debo indicar que

aquí no es cuestión de que, el que le gusta viene a declarar y el que no me

gusta, no viene a declarar. Quiero dejar en clato aquello y creo que sirvió
para aclarar la vez pasada que, la primera dama y los familiares del
presidente no Son investigados como así se hacía constar inicialmente, lo
cual sirvió para aclarar que queríamos información, debido a las

declaraciones del Presidente de la República.
Aclararle a la compañera vicepresidente que no sé qué les interesaba, o
qué les preocupaba cuando ellos dieron paso a que venga a declarar
Rodrigo Cordero, se levantaron de esta Comisión, faltándole el respeto al
país, y abandonaron la Comisión, deiándole sin quórum, es decir aquí
vinimos compañeros haciendo lo que nos toca hacer como comisión, a

escuchar a todos los que nos toque escucharles; así como también, el
compañero Gruber decía que no quería que declare la periodista Cínthia
García que era pedido por parte de UNES, a Io que Edgar Quezada
manifestó que, debemos recibir a todos y todas, y pedí que, la próxima que

dejen sin quórum sean sancionados, los que sean.

Gracias, compañero Presidente.

Intemrmpe la Asambleísta Paola Cabezas:

Con todo respeto Señor Presidente, pedí un punto de información, se están

violq.ndo el procedimiento parlamentario, creo que es muy importante que,

cuando se hagan alusiones a los que Solnos comisionados, no le estoy

irrespetando Presidente, sólo Ie estoy diciendo que se remita a lo que dice

la Ley Orgánica de la Función Legislativa y los puntos de información.
Nada más Presidente.

Interviene la asambleísta Victoria Desintonio:

Oficina Quito: Av. 6 de Diciembre y Piedrahita, Edificio

Palacio Legislativo Teléfono: (+593\ Z3991O7Z I
23991076

Email: comision.derechos-colectivos@asambleanacional.gob.ec

*



I Grnfi 'd¡'¡: i^"f.
I {t}r.f $ I r f Lr(. rüt.¿e'1-s.5. t)t t+k.i Ft(}5
I t4Lt}4AFC(}:i. C'LttÉCltüS Ctlt € t:1¡V{}$
, Y l. r\ lr.; I fisacuLTLJ$tAL trrj^:)

-

Gracias Señor Presidente, yo pedí la réplica, pero también voy a
provechar el espacio de la réplico para hacer una modfficación a la
moción en cuanto lo que han plonteado los asambleístas.
En cuanto a mi réplicq yo estoy de acuerdo Asambleísta Zambrano, en que
tiene que venir Roger Arosemena creo que todos estqmos de acuerdo, él es

funcionario público. Pero cuando usted habla de bloques contrarios, yo
no sé usted a qué se refiere Asambleísta Zambrano, porque usted está
hablando por el partido Social Cristiano, y en un comunicado claramente,
ahora entiendo por qué le dice que usted es unq adquisición de gobierno,
porque usted en este momento lo que está haciendo solamente es defender
un acosa que, además, usted aquí acaba de plantearla ante los medios de
comunicación, un oficio que acaba de llegar hace unos minutos.
Pero bueno, parece que la coordinación es bastante continúafrente a eso.
Asambleísta Gruber Zambrano de la misma forma que usted me gritó,
exijo que respete al menos que estoy en el uso de la palabra, aquí tienen
que aprender a saber cuóndo les entregan la palabra y a respetar los
espacios de nosotros; sino lo saben ltacer, creo que debe hacer lo que dijo
hace un momento, levantarse e írse.
En ese sentido Señor Presidente, yo coincido de manera parcial con el
Asambleísta Quezada, en que tiene que venir los funcionarios del estado,
en lo que no estoy de acuerdo es en que se cierre, se clausure esta Sesión.
Mi moción es Señor Presidente: Que, esta Sesión se suspenda y que se
traslade al sábqdo. ¿Por qué? Porque tanto el señor Roger Arosemena,
que es futurista y dijo que va a estar enfermo hasta el viernes, o va a estar
complícado hasta el viernes, lo traslademos para el sábado y
adicionalmente a esto, estimados compañeros, nosotros aquí, la secretaria
acaba de leer la información que presentó aquí la señora primara dama
con su hijo y su abogado, ella dice textualmente: "...Sin embargo, pese a
que en su citado oficio se ha establecido, sin razón aparente, que la
invitación que se nos ha hecho es "indelegable", estamos dispuestos o que

nuestro abogado, quien suscribe con nosotros, comparezca en nuestro
nombre".
Por qué le vamos a negar eso señor Presidente, no cerremos la Sesión, yo
elevo a moción que la sesión se suspenda, y que por secretaría se suspenda
nuevsmente, a todos aquellos que siendo nofficados no vinieron, seqn
personqs nqturales o sean servidores del estado, parq que podamos continuar
de mqnera seriq, sin gritos, sin interrupciones, como lo dijimos al inicio, con
la seriedad que merece este caso.

Esa sería la modificación de la moción señor Presidente, y solicito por favor,
que si alguno de mis compañeros o compañeras que también respetan la
normativa, secunden esta moción se eleve Ia mismq se someta avotqción.

Interviene la Asambleísta Paola Cabezas:

Graciss Presidente, apoyo la moción de mi compañera Victoria
Desintonío, pero también quisiera hacer uso del punto de información.
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Esto es para todos quienes forman parte de esta Comisión. Miren
compañeros estamos haciendo un flaco favor a la Comisión poniéndonos

en esta situación, porque primero estaríamos poniendo en entredicho el

trabajo del Presidente y de nosotros porque el cronogrqma, las

sctividades, las comparecencías, fueron aprobadas por todos nosotros,

entonces aquí no estamos en defensa de partidos políticos y tendencias,

estamos haciendo una investigación que nos faculta, y Gruber tú sabes

que tengo un infinito cariño y respeto, pero creo que uno no está para
interpretar la ley, la ley se cumple, y lo que no podemos permitir es ni que

el presidente, yo sé que le tienes mucho cariño y respeto al Presidente,

pero él es un servidor público, y ésta, la Constitución de la República, en

su Artículo 120 Numeral 9 dice lo siguiente: "Fiscalizar los actos de las

Funciones Ejecutiva, Electoral y de Transparencia y Control Social, y los

otros Órganos del poder público y requerir a los servidores y servidoras

públic as, las informacione s, que consider en nece s arias " .

Está en la Ley, J20 Numeral 9, esto parece que se le olvidó leer al
Presidente de Io República cuando nos envió ese documento dicíendo que

no tiene que venir acá.

Más atlá de nuestras posiciones compañeros, no debilitemos la
institucionalidad. No le permitamos al Presidente de la Repúblico, o Q

cualquier funcionario público, que piense que puede venirse por encima

de la Asatnblea Nacional. A nosotros el pueblo ecuatoriano nos eligió
para esto, si ustedes quieren de manera unilateral renunciar al rol
institucional que el pueblo nos ha dado, eso es problema de cada quien,

pero creo que sería enóneo decirle al pueblo ecuatoriano, a los medios de

cornunicación que aquí se haviolentado el debido proceso, que aquí se ha

cometido un error al invitqr a la primera dama, a sus fomiliares, y al
círculo cercano económico del presidente.
La ley es clara, nosotros no hemos involucrado en las actividades

económicas a la primera dama, es el Presidente quien ha involucrado a su

familia en los paraísos fiscales, en estos guaridas fiscales, en los

fideicomisos. Porque él públicamente ha dicho, que sí, que públicamente

existen, entonces no limitemos la investigación de esta Comisión. Aquí
somos comisionados del país, olvidémonos que si Unes, que si Pachakutik,

que si PSC, que si los aliados.
Compañeros hagamos honor q eso resolución que con 105 votos de la
Asamblea Nacional nos delegó o esta investigación.
Si cometemos un error, te lo digo con infinito respeto Gruber, nosotros,

todos aprobamos por unanimidad el cronograrna de comparecencias, hoy

intenté poner ante los medios de comunicación y del país en entredicho lo
que resolvimos todos.
Cuidado nos separamos con el pie. Es un error.
No perdamos el contexto, aquí está la ley, y a mí ni el Presidente, ni la
primera dama, ni nadie me va a decir a mí, que yo renuncié a lo que estó

en el Artículo I20 de la Constitución en esto me respaldo, y en esto

presidente usted tiene que respaldarse parq que los funcionarios que no
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han venido a rendir cuentas y apoyando la moción de la compañera
Víctoria Desintonio se los vuelva a convocar.
Compañeros, compoñeros, coleges, comisionados, no desviemos la acción
de esta Comisión. Tenemos que darle una respuesta al país, sería un error
que en este momento intentemos desviar la atención, cuando hay claros
elementos constitucionales, institucionales; es más yo sé que el compañero
Saquicela puede estar en contra de la interpretación del Artículo
77 de la Ley Orgánica de la Función legislativa, aquí estamos facultados

hacer las respectivas ínvestigaciones a los servidores públicos. No sabía
que el Presidente de la Repúblicq había dejado se ser servidor público.
Grqcias Pr esidente, c ompañero s I e gislador e s, me dio s de comunicación.

Interviene el Asambleísta Gruber Zarnbrano:

Acogiéndome a las palabras del compañero asambleísta, el que nada debe
nada teme. ¿El presidente fue electo (ininteligíble) quienes son los que han
huido? ¿Otros verdad?, el que nada debe, me acojo a sus palabras, el
presidente está aquí rindiéndole cuentas al Ecuador y fue presidente por
voto mayoritario de los ecuatorianos, primer lugar.
En segundo lugar, a sus palabras, de la Comisión de Fiscalización, soy
claro en decir el pleno con 105 votos de mayoría porque según la
Comisión de Fiscalización no tenía credibilidad, nos delegaron ustedes
mismo a esta Comisión de Garantías Constitucionales para que hagamos
la investigación. Ustedes nos delegaron, nosotros somos obedíentes como
asambleístas tenemos que cumplir con la ley. Segundo punto.
Tercer punto, Paola, gracias por esas palabras, el respeto es lo primero,
por eso deben comenzar ustedes a dar ese ejemplo, las palabras de la
compañera Desintonio es el caso y a mí me gusta ser respetuoso con
muchos principios y valores. Al compañero lo irrespetaron con esa
manera y no es así, lo que ustedes dicen que hay que cumplir que dice la
compañera Desintonio, tienen que dar ejemplo ustedes, cuando me gusta
escucho, cuando no me gusta, me voy.
Ustedes también no cumplieron, ese día no dieron quórum Paola, hay que
decir las verdades como son. Aquí hay que dar seriedad al asunto; o sea
yo no puedo írme contra la ley, hay que decir las cosas como son, el
respeto lo merecemos todos.
Otro punto, este comunicado que me dicen "orita" qun yo lo tengo, lo fui
a ver ahorita a secretaría, como ustedes están ahorita cerca del presidente
de la Comisión, tiene el derecho y fui a pedir, porque me enteré de que el
Presidente q ver si es que había un comunicado, no es que yo tengo de
primera mano esta información, mire como se mal informa y se daña la
imagen de una persona.
Cuarto punto señor Presidente, el Presidente no ha dicho que no va o
comparecer, les voy a decir lo que dice en este documento que ustedes a lo
mejor a través de sus qsesores ya lo tienen. Aquí está clqro lo que dice el
presidente Paola, él va a comparecer y les voy q exponer señor Presidente
porq que se quede y no se de mala información.
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A pedido del Presidente de la Comisión, el AsambleístaZartbrano vuelve
al punto del orden del día:

Otro punto señor presidente sobre el orden del día, para que quede claro
ante la opinión pública, quienes son los que quieren inestabilizar este

país. Miren esta tribuna, ¿quiénes están alfrente?, quienes están atrás de

toda esta investigación? Ya la próxima semana tenemos que estar con toda
la bancada de Unes. ¿Quién tiene interés de esta investigación?
Aquí hay que hacer una ínvestigación seria presidente, y no hablo más. Yo

voy a estar siempre por la verdad, yo no tengo por qué tapar. Sí tengo un

aprecio especial por el Presidente de la República, peo por la verdad,

pars que se aclare y este país se dedique a trabajar y nosotros también
hacer lo que nos ha recomendado el pueblo ecuatoriano, que es legislar y

fiscalizar.
Nada más señor Presidente y muchas gracias.

Agotado el debate, se procede a tomar votación de la moción presentada

por la Asambleísta Victoria Desintonio y apoyada por la Asambleísta
Paola Cabezas:

Interviene la señora secretaria de la Comisión:

Aprobación de la Moción. - Propuesta por el Asambleísta Victoria
Desintonío y aprobada por la Asambleísta Paola Cabezas, se mociona
aprobar que la Sesión No. 034 se suspenda, y que se traslade Ia misma al
sábado 23 de )ctubre de 2021. Así mismo que por Secretaría se vuelva a
notificar por segunda ocasión a todas las personas previstas para esta

Sesión No. 034.
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Observación: Con 6 votos afavor y 2 en contra se aprueba la moción.

Siendo las 10:52 horas, se declara suspendida la Sesión No. 034 de la
Comisión Especializada Permanente

.'OSE FERNANDO
CABASCANGO

As. José Fernando Cabascango Collaguzo
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN ESPECIALIZADA
PERMANENTE DE GARANTÍ¡.S CONSTITUCIONALES,

DERECIIOS IIUMANOS, DERECHOS COLECTIVOS Y LA
INTERCULTURALIDAI)

"irdo 
erectibic¡'gt. por:

SARA DANIET.A
i'ERVES GARCIA

Ab. Daniela Jerves García
SECRETARIA RELATORA DE LA COMISIÓN ESPECIALIZADA

PERMANENTE DE GARANTÍAS CONSTITUCIONALES,
DERECIIOS IIUMANOS, DERECHOS COLECTTVOS Y LA

INTERCULTURALIDAI)
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